



**PRÍHOVOR PREZIDENTA SR
pri príležitosti menovania
sudcov všeobecných súdov**

Bratislava, 23. 1. 2025

Vážený pán minister spravodlivosti,
vážená pani predsedníčka Súdnej rady,
vážený pán predseda Najvyššieho súdu,
vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu,
vážené sudkyne a sudcovia,
vážení hostia,

vítam vás v Prezidentskom paláci pri významnej príležitosti, akou je vaše vymenovanie do sudcovských funkcií.

Dnešný deň je zúročením vašej dlhoročnej odbornej prípravy, skúseností, svedomitého štúdia i poctivej práce na vašich predošlých postoch. A je vaším záväzkom i povinnosťou voči slovenským občanom, aby bol dnešok významným impulzom a povzbudením pre celé slovenské súdnictvo. Verím, že mestské, okresné i krajské súdy vo vás získavajú účinné posily, vyzbrojené novou energiou a entuziazmom.

Slovenská republika už 32 rokov buduje svoju štátnosť, ktorej významným pilierom je práve súdnictvo. Obsahom a dušou každej inštitúcie sú však ľudia – a v tomto prípade ste to vy, sudcovia. Od vás a od súdov, na ktorých budete pôsobiť, bude závisieť reálne napĺňanie ústavného práva každého občana na spravodlivosť.

Všetci sme dnes svedkami čoraz väčšieho napätia v slovenskej spoločnosti. Sprevádzajú ho nielen čoraz intenzívnejšie prejavy nenávisti, vyhrážky násilím, ale už aj samotné násilie. Je našou spoločnou úlohou zastaviť túto nenávisť, vrátiť medzi ľudí pokoj a poriadok a obnoviť dôveru v štát. Každý jeden z vás má na to vo vlastných rukách nesmierne silný nástroj – volá sa spravodlivosť. A ja vás prosím, aby ste tento nástroj uplatňovali, aby súdna moc bola silným, spravodlivým a stabilným pilierom slovenskej štátnosti.

Držím vám všetkým palce, aby ste si uchovali nielen nezávislosť, ale aj veľkú mieru ideálov, s ktorými si nepochybne budete obliekať sudcovský talár. Máte všetky predpoklady pre to, aby ste rozhodovali naozaj nezávisle, aby ste odolávali rôznym tlakom, ktorým budete vystavení – vrátane tlaku verejnej mienky a médií. Na rozdiel od politikov nemusíte zápašit' o priazeň verejnej mienky, nemusíte svoje konanie prispôsobovať dĺžke funkčného obdobia. Máte možnosť rozhodovať sa slobodne, riadiť sa faktami, ktoré budete mať k dispozícii a radiť sa výhradne s vašim svedomím.

Oporou demokratického zriadenia sú princípy a zásady právneho štátu. Naším spoločným cieľom musí byť život v spoločnosti, ktorá sa riadi vzájomne dohodnutými pravidlami v podobe zákonov a ktorá má k svojmu právnemu poriadku prirodzený rešpekt a úctu. Od dnešného dňa je aj na vás, aby ste vašou prácou a rozhodnutiami tento rešpekt a úctu aktívne pomáhali budovať.

Prajem vám veľa energie a úspechov v naplňaní tohto poslania a gratulujem vám k vášmu dnešnému vymenovaniu na sudcovské posty.

Ďakujem.